

## Co se děje na Národní 3

květen 2011

Akademii věd ČR důvěřuje 72 % občanů ČR. Je to nejvíce v porovnání s dalšími institucemi, jako jsou Český statistický úřad (62 %), Česká národní banka (66 %), Úřad na ochranu osobních údajů (46 %), Národní bezpečnostní úřad (42 %) atd. Vyplyvá to z dubnového průzkumu CVVM.

Inovace musejí vycházet od podniků, základní výzkum plní jiné role – zdůraznil mimo jiné předseda AV ČR prof. Jiří Drahoš v rámci kulatého stolu na téma „Spolupráce univerzit s průmyslem a odběrateli – podpora konkurenceschopnosti ČR“, který pořádaly Svaz průmyslu a dopravy ČR, Rada vysokých škol a VŠB-TU 25. 5. v Ostravě. Účastníci se rozhodli vyzvat vládu, aby v souvislosti s chystanou změnou zákona o dani z příjmu zvýhodnila skutečné firemní investice do výzkumu na vysokých školách a výzkumných institucích.

Generální ředitel České televize Jiří Janeček, předseda Akademie věd ČR prof. Jiří Drahoš a výkonný ředitel ČT2 Jan Mrzena podepsali 31. 5. Memorandum o vzájemné podpoře a spolupráci, ve kterém deklarují připravenost rozvíjet různé formy spolupráce vedoucí k popularizaci české kultury, vědy a výzkumu.

Odborná porota projektu „L'Oréal Pro ženy ve vědě“ v čele s prof. Helenou Illnerovou vybrala z 24 uchazeček tři badatelky, jež si díky svým vynikajícím projektům rozdělí stipendium v celkové hodnotě 750 000 Kč. Stipendium slouží k podpoře jejich vědecké činnosti. Mezi laureátkami je RNDr. Alena Krejčí, Ph.D., z Přírodovědecké fakulty JU a Biologického centra AV ČR a RNDr. Hana Vaisocherová, Ph.D., z Ústavu fotoniky a elektroniky AV ČR.

V Senátu diskutovali politici o změně letního času. V roli senátních expertů vystoupili historik Jaroslav Šebek z Historického ústavu AV ČR a prof. Helena Illnerová z Fyziologického ústavu AV ČR.

XVII. valné shromáždění Učené společnosti České republiky se sešlo 16. 5. v pražském Karolinu. Hlavním tématem diskuse byly „Globální změny klimatu“. Předseda Učené společnosti prof. Václav Pačes předal významná ocenění v kategoriích vědecký pracovník, mladý vědecký pracovník a středoškolský student.

Předseda Akademie věd ČR prof. Jiří Drahoš a představitelka odboru pro mezinárodní spolupráci francouzského Národního centra vědeckého výzkumu (CNRS) Dr. Francesca Grassia podepsali v Praze 16. 5. Dohodu o vědecké spolupráci obou institucí.

120 let od založení České akademie věd a umění si připomněli účastníci slavnostního setkání v pražské Lannově vile 20. 5. .

U příležitosti 100. výročí založení Kanceláře Slovníku jazyka českého, předchůdkyně současného Ústavu pro jazyk český AV ČR, vydalo nakladatelství Academia svou první elektronickou knihu *Výbor ze starší české literatury*. Čtečku s nahraným „výtiskem“ slavnostně předal ředitel ÚJČ Karel Oliva předsedkyni Poslanecké sněmovny PČR Miroslavě Němcové ve středu 1. 6. 2011 při zahájení mezinárodní konference *Čeština v pohledu synchronním a diachronním – Stoleté kořeny Ústavu pro jazyk český* v pražském sídle Akademie věd.

Prémii Otto Wichterleho převzalo z rukou předsedy Akademie věd ČR prof. Jiřího Drahoše ve středu 1. 6. v pražské Lannově vile 23 mladých badatelů, kteří úspěšně splnili mimořádně významný vědecký úkol v některém ze specializovaných pracovišť AV ČR. Při této příležitosti byla ve stejné profesní i věkové kategorii udělena i Cena časopisu 21. století spojená s prémie 100 000 Kč. Letos ji zároveň s Prémii Otto Wichterleho získal zvláště úspěšný RNDr. Jan Borovička, Ph.D., působící hned na dvou pracovištích – v Geologickém ústavu a v Ústavu jaderné fyziky.

Setkání zástupců Odboru mediální komunikace KAV AV ČR s mediálními koordinátory ústavů AV ČR 19. 5. ukázalo na různý stupeň podpory vedení ústavů mediální komunikaci. Podle účastníků setkání je třeba oceňovat pracovníky, kteří se aktivně věnují popularizaci a medializaci výsledků práce ústavů AV ČR.

**Odbor mediální komunikace KAV ČR**

**Kontakt: Ing. Jan Martinek**

E-mail: [martinek@kav.cas.cz](mailto:martinek@kav.cas.cz)

Telefon: +420 221 403 423, +420 602 270 999

[www.press.avcr.cz](http://www.press.avcr.cz), [www.avcr.cz](http://www.avcr.cz)